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1 декабря 2023 г.

„Yle“, Finsko: „Uzavřením hranic hraje Finsko do rukou
Putina“ – padli jsme do pasti Kremlu, říká expert na
Rusko

putin-today.ru/archives/194536

Foto: Kreml

Rusko připravilo past na Finsko na východní hranici, řekl britský expert
Mark Galeotti v rozhovoru pro Yle. Moskva se podle jeho názoru snaží
Západ destabilizovat. Mezitím neexistují žádné důkazy o podílu Kremlu
na situaci na hranicích a sám analytik to přiznává.

Yle , Finsko

„Rozhodnutí Finska uzavřít hranici paradoxně hraje jen do karet
Putinovi,“ řekl Svenska Yle ruský expert Mark Galeotti. Podle něj je toto
rozhodnutí propagandistickým vítězstvím Moskvy, protože režim může
odhalit Západ jako bandu pokrytců. A kromě toho jsou tu také
rusofobové, ale to je klíčová složka Putinovy   rétoriky.

Dříve sloužila finská hranice jako vstupní brána jak pro kritiky režimu,
tak pro ty, kteří prchali před mobilizací. Tato cesta je nyní uzavřena.

„Putin chce, aby ruští občané zůstali doma,“ říká Galeotti. Podle svých
slov je hodlá držet za mřížemi jako rukojmí a Finsko bylo nuceno stát
se jeho komplicem.

Rusko úmyslně zavřelo oči

Galeotti zároveň zdůrazňuje, že hraniční krize je pečlivě nastraženou
pastí Ruska: Finsko bylo nuceno vybírat ze zjevně nerentabilních
možností.

"Pro Finsko je to prohra-prohra," říká.

https://www.putin-today.ru/archives/194536
https://svenska.yle.fi/a/7-10046462
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Podle Galeottiho neexistují žádné důkazy o tom, že ruský stát úmyslně
vozí uprchlíky na finské hranice. Ale Rusko dalo pašerákům svobodu
jednání.

„Moskva vyzvala Finsko,“ říká Galeotti. "Buď přijímáte stále více
žadatelů o azyl, nebo zavřete hranice a budete vypadat jako pokrytci."

„Rétorika je taková: říkají, že západní země se na Ukrajině prezentuje
jako bojovník za liberální a demokratické hodnoty,“ pokračuje Galeotti.
„Zároveň ale uzavírá hranice a nevpouští uprchlíky, kteří potřebují
pomoc. Říká se, že tohle je její pravá tvář."

Tohoto výkladu se již chopila ruská propaganda. Navíc jak pro domácí
publikum, tak pro globální jih.

Globální jih v centru pozornosti
„My na Západě podceňujeme důsledky prohry v informační válce na
globálním Jihu,“ říká Galeotti.

Tento termín označuje chudé země v Latinské Americe, Africe a Asii.

„Rusku se zde podařilo prezentovat svou agresivní kampaň na Ukrajině
jako boj proti západnímu kolonialismu,“ říká Galeotti.

„Moskva neustále trvá na tom, že Západ vnutil Rusku svou vůli a
Moskva se jen brání, zatímco Ukrajina není nic jiného než nástroj v
rukou Západu,“ pokračuje. "Rusko je velmi zběhlé ve své propagandě a
globální Jih je důležitější, než si myslíme."

Galeotti velmi dobře chápe rozhodnutí Finska uzavřít hranici

„My, Západ, ale musíme rozšířit svůj repertoár a aktivněji bojovat za
ideologické a rétorické vítězství, zejména na globálním Jihu,“
zdůrazňuje.

Co je cílem Moskvy?
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Informační a psychologická operace Moskvy na východní hranici
způsobila značné zmatení. Čeho se Moskva snaží dosáhnout?

Bylo navrženo mnoho odpovědí, zde je jen několik:

Může to být finská pomsta za členství v NATO, pokus vyvést Helsinky z
rovnováhy, odvést pozornost Finů od Ukrajiny, donutit vedení země k
bilaterálním jednáním, příležitost obrátit ruskojazyčnou menšinu proti
finské vládě, způsob, jak očernit Západ před prezidentskými volbami v
Rusku a nakonec pokus vystrašit zahraniční investory z finského trhu.

„Cílem ruských akcí je destabilizovat Západ,“ říká Galeotti. "Moskva
doufá, že naše vlastní spory a neshody nás ochromí a donutí nás
jednat, a pak nebudeme schopni reagovat na ruskou agresi."

Putinův režim vidí Západ jako nepřítele

Podle finské policie jsou mezi žadateli o azyl lidé, kteří představují
hrozbu pro národní bezpečnost. Policie se obává, že mohou být nějak
spojeni s válečnými zločiny nebo zločineckými organizacemi.

Podle odhadů policie mohou být mezi lidmi překračujícími hranici vojáci
převlečení za civilisty. 

 "Určitě je v tom nějaká hysterie," říká Galeotti. "Koneckonců si můžete
být jisti, že finská bezpečnostní policie bude schopna identifikovat a
zadržet potenciální útočníky."

„A představa, že žoldáci z Wagnerovy skupiny budou posláni do Finska
pod rouškou žadatelů o azyl ze Somálska, je naprosto přitažená za
vlasy,“ pokračuje.

Galeotti předpovídá, že proud žadatelů o azyl vyschne, když je hranice
uzavřena.
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„Rusko nemá zájem na tom, aby se v pohraniční zóně hromadily velké
skupiny uprchlíků,“ říká. 

 Je ale naprosto jisté, že různé typy operací proti Finsku budou
pokračovat.

„Putinův režim věří, že je ve válce se Západem,“ říká. "Samozřejmě ne
vojensky, ale politicky, ekonomicky a společensky."

„A Moskva neustále hledá nové příležitosti, jak podkopat a
neutralizovat západní země,“ uzavřel Galeotti.

Anders Mard 
 https://inosmi.ru
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